# 花费百元即可获取邮轮钻石会员?

3名90后男子"0成本""薅羊毛",涉嫌诈骗被采取刑事强制措施



#### □ 首席记者 陈颖婷

只要在网上花费百元即可代办邮轮钻石会员资格,从而享 受登船优先、购物折扣和餐饮赠品等一系列增值服务。殊不 知,这种"低价会员"根本无法得到权益保障。目前,超过 1500 名购买了此类会员的乘客被邮轮方拒绝会员服务。昨天, 记者在上海宝山公安新闻发布会上,了解到在"砺剑 2024"系 列专项行动中,宝山警方通过加强警企协作,连续抓获3名非 法获取邮轮公司会员服务的"黑中介",进一步净化营商环境, 保障"邮轮经济"的安全系数。

#### 收费餐厅为何"人满为患"

"从今年三四月份开始,我们就发 现邮轮上的收费餐厅人满为患,食客数 量甚至超过普通餐厅。"

某国际邮轮公司的工作人员告诉记 者,上述现象是非常不正常的,邮轮管 理方开始留意这一问题,果然发现这些 享受 VIP 服务的乘客身上有猫腻。经 查,该公司近期会员申请量激增,且其 中有7成以上的申请均不符合要求,已 被退回。由此,管理方怀疑这些申请为

于是,在今年8月底,该国际邮轮 公司向上海市宝山警方报警。

宝山刑侦支队民警通过查询该公司 近期航次服务信息中发现,持邮轮钻石 卡会员登船的人员比例存在明显异常增 长,且后台申请数量也越来越多。由于 此类高级会员可享受包括一顿价值 350 元 / 人的自助餐在内的增值服务和其他 优先、折扣权益,如不及时查明情况很 可能会降低邮轮公司会员服务质量,造 成邮轮公司的经济损失, 甚至影响邮轮 执航的正常秩序。

### 多个网络店铺"贱卖"会 员服务

宝山警方对此高度重视, 迅速抽调 多部门精干警力成立专案组展开核查。 警方调查发现,该邮轮公司的会员注册 方式主要分为两种, 一是通过航行里程 积累自动升级会员等级,二是通过高端 国际连锁酒店顶级会员进行匹配并直接 获取邮轮会员资质, 需要进行人工审核 甄别。为此,专案组一方面重点针对近 期会员申请情况,对邮轮公司的海量会 员信息进行梳理分类:一方面对存在注 册材料造假嫌疑的线上申请人进行甄别

通过对资金链、申请端两方面的核 查,宝山警方逐渐摸清了多个号称能提 供"游轮会员中介服务"的网络店铺, 这些店铺往往打着"全球通用会员权 "注册 100%可用" "俱乐部直升

会员"的噱头招揽客户,单张会员卡 申请标价跨度从88元至188元,销量 也从个位数到数百张不等,使用的广 告照片、服务内容和客服话术几乎相 同,允诺付费后仅提供个人基本信息 就能在一至三周内获取会员资格,与 官方注册流程明显不符, 且网络商铺 注册地分布全国多地,存在虚假注册

#### "0成本"造假"薅羊毛"

宝山警方随后对相关网店及实际 经营人展开缜密侦查,很快锁定了黄 某等3人存在重大作案嫌疑,并于9 月5日迅速开展集中收网,分别在上 海、湖北等地抓获犯罪嫌疑人黄某等3

到案后, 黄某等人对自己伪造国 际连锁酒店顶级会籍资料骗领邮轮钻 石会员卡的行为供认不讳。

记者了解到, 黄某等 3 人都是 90 且都接受过高等教育, 也都有着 一份体面的工作。而"卖会员"对他 们来说,则是"0成本"的副业。

据黄某等人交代,他们发现今年 以来邮轮旅游客流量巨大,不少消费 者想要通过低价获得更高档次的旅游 服务。于是他们抓住了消费者不熟悉 会员申请流程的"信息差",自认为可 以通过造假申请材料寻求"致富门 路"。今年1月起,他们通过造假申请 材料的方式"0成本"代注册会员, 从而获取大量注册费。

据初步统计, 黄某等 3 人累计在 网络商铺非法销售 2000 余单虚假邮轮 钻石卡, 涉案金额逾 20 万元, 其中 1500 余单会员申请未能实际享受对应 会员服务。

目前,犯罪嫌疑人黄某等3人因 涉嫌诈骗罪被宝山警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理中。

在破获案件的同时,宝山警方也 已会同相关邮轮公司对涉案钻石会员 资质进行甄别取消,并指导相关电商 平台对 120 余家相关网络店铺进行封 停下架。

## 酒后强闯民宅还打人 刑拘

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 徐丽娜 金啸晨

本报讯 男子酒后强闯民宅,遇阻 后殴打他人。近日,青浦警方抓获一名 寻衅滋事犯罪嫌疑人。

近日,青浦公安分局夏阳派出所接 到张先生报案称,一陌生男子想跟着张 先生到他家中去, 张先生与朋友阻止其 进入时被其殴打。民警立刻赶往现场, 将醉酒男子和张先生一同带回派出所做 进一步调查。

经查, 当天0时许, 张先生与朋友 毛先生从外面一同准备回家休息, 在楼 前遇到喝醉酒的石某,石某向两人攀谈 了几句,随后三人一起进了电梯。两人

以为石某也是这里的住户便没有多想。 待张先生二人到了自己楼层下电梯时, 石某也一起下了电梯,并且想跟着张先 生到其家中去,被张先生阻拦后,石某 在门口大声吵闹并不停敲门。张先生打 算开门驱赶石某,石某看到张先生开门 后, 便踹向张先生并打了前来阻拦的毛

待石某酒醒后,他交代,当日他与 朋友吃饭时饮用了不少白酒和啤酒。朋 友将他送至酒店,但他因为喝多了,忍 不住想出去晃晃,后来因为醉酒了控制 不住自己才发生了上述事情。

目前,犯罪嫌疑人石某因涉嫌寻衅 滋事罪已被青浦警方依法刑事拘留,案 件正在进一步侦办中。

## 低价代买机票骗取百万 男子被拘留

□ 见习记者 王葳然 通讯员 许瀚文

本报讯 临近国庆,机票和酒店价 格水涨船高。部分游客为节省费用选择 在二手平台代买低价机票, 然而这种行 为往往会遭遇一些潜在的风险。近日, 宝山公安分局侦破一起以代买低价机票 的方式实施诈骗的案件。

9月17日,李先生来到宝山潘广 路派出所报案,称自己在某二手交易平 台上找到一名可代订低价机票的卖家, 让对方代订出游机票。然而,将机票费 用汇入卖家账户后,对方失去了音讯。

民警调查发现, 卖家刘某在交易过 程中先是发送了几张订票信息截图获取 了李先生的信任, 然后在李先生准备付 款时,又称自己的支付平台账户异常无

法收款, 考虑到机票预留时间有限, 建 议李先生跳过平台直接使用银行卡向其 账户转账。但在转账完成后的几天内, 李先生没有收到订票信息, 想要询问具 体情况时,已无法联系上对方。

民警根据双方交易记录第一时间对 收款银行账户进行核查, 发现该银行卡 持有人刘某名下多个银行账号的收款信 息和金额与李先生类似,均涉及"低价 机票"交易。通过对比刘某支付账单明 细,警方核查到被骗人数达170余人, 涉案总金额高达 100 多万元。由于涉及 受骗人数较多、覆盖区域较大,民警在 全国多地警方的通力协作下最终将犯罪 嫌疑人刘某抓获。

目前, 刘某因涉嫌诈骗被警方依法 刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 男子虚构承揽工程诈骗被抓

□ 记者 夏天 通讯员 王瑱威 马炜昱

本报讯 近日,金山公安分局象州 路派出所成功抓获一名虚构承揽工程、 办理工作升迁的诈骗案嫌疑人。

9月7日上午,金山公安分局象州 路派出所接市民张女士和梁先生的报警 称,两人的共同好友毕某自2022年起, 邀请两人共同投资拆迁工程和建筑承包 项目,并约定工程结束后进行分红。但 在投入大量资金后,两人不但没有收到 分红,就连本金也不翼而飞,最终两人 发现被骗,累计损失110余万元。金山 警方循线追踪, 最终将毕某抓获归案。

经讯问, 毕某对自己的诈骗行为供 认不讳。原来,毕某日常花钱大手大 脚,无法维系自己的高消费生活,于是 就动起了歪脑筋。2022年8月,其向 张女士推荐共同参与工程投资,声称回 报率高,但需先自行垫付工程款。因与

毕某旧识, 张女士对其非常信任, 一次 性投入9万元,后每月追加投资9万元 至 12 万元不等直至 2023 年 3 月, 总计 投入80万元。其间,为博取信任,毕 某将与"工程方"自编自导的聊天记录 截图连同工程现场照片一并转发给张女 士,让张女士对投资项目信以为真。同 时,毕某如法炮制,以同样的手段蛊惑 朋友梁先生投资20万元。在此期间, 毕某还谎称自己社会关系硬, 认识梁先 生单位领导, 可以帮助办理工作升迁一 事,信以为真的梁先生随即给了10万 元的好处费。之后每当梁先生问起,毕 某总是以各种理由搪塞,不仅拖欠归还 投资本金,还将工作升迁事情一拖再 拖, 杳无音信。实际上, 毕某已将所有 骗取的钱财用于日常挥霍。

目前,犯罪嫌疑人毕某因涉嫌诈骗 罪已被依法采取刑事强制措施,案件正 在进一步侦办中。